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Становлення ринкової системи господарювання та розвиток 

досконалих конкурентних відносин між її суб’єктами в Україні 

вимагають впровадження одночасно керівного та керованого 

організаційно-економічного механізму, здатного забезпечити стабільне 

ефективне високоприбуткове функціонування найважливіших 

структурних одиниць – промислових підприємств – та мобільно 

інтенсифікувати відтворювальні процеси як на локальному, так і на 

глобальному рівнях.  

Конкурентне ринкове середовище вимагає від підприємства 

постійного вдосконалення. Для того, щоб бути 

конкурентоспроможним, підприємство повинно мати конкурентні 

переваги, основними шляхами їх отримання є такі: стати кращим 

самому через вживання заходів щодо удосконалення власної 

діяльності та підвищення її ефективності; безпосередньо послабити 

конкурентів; змінити ринкове середовище. Оскільки реалізація 

останніх двох напрямків потребує значних зусиль, основним засобом 

отримання конкурентних переваг залишається підвищення 

ефективності власної діяльності. Ефективність виробництва 

(діяльності) підприємства – це комплексне поняття, що відбиває 

кінцеві результати використання ресурсів за певний проміжок часу, 

головною ознакою якого може бути необхідність досягнення мети 

виробничо-господарської діяльності підприємства з найменшими 

витратами суспільної праці або часу. Успішна реалізація стратегії 

розвитку підприємства передбачає здійснення результативної, 

ефективної та конкурентоспроможної господарської діяльності. 

Проблема підвищення ефективності виробництва та діяльності 

підприємства в цілому полягає в забезпеченні максимально можливого 

результату на кожну одиницю затрачених трудових, матеріальних і 

фінансових ресурсів. Основні чинники підвищення ефективності 

роботи підприємства полягають в підвищенні його технічного рівня, 

вдосконаленні управління, організації виробництва і праці, зміні 

обсягу та структури виробництва, поліпшенні якості природних 

ресурсів тощо. Лише вміле використання всієї системи названих 

чинників може забезпечити достатні темпи зростання ефективності 

виробництва. 


